中共宽甸满族自治县产业园区管委会党委

关于巡察整改情况的通报

根据县委巡察工作统一部署，2020年7月20日至2020年9月30日，县委第二巡察组对县产业园区管委会进行了巡察。2020年12月1日，县委巡察组向县产业园区管委会反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
（一）学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神方面

1、关于“政治学习不规范，学习不深刻”问题

一是根据“两学一做”工作安排，每月制定学习计划，合理安排时间、学习内容，组织开展中心组学习及党支部集中学习。
二是施行每周一例会制度，传达学习上级决策部署、新理念、新条例等内容。
三是干部职工定期上报“学习强国”积分，养成自主学习的习惯，良好掌握最新动态，提升整体理论素养和政策水平。

2、“关于“园区规格级别与周边开发区对比存在差距”问题

园区管委会全体人员在时间紧、任务重、责任大的情况下，上下齐心，聚力申创工作。一是启动省级经济开发区申创工作，明确申报省级经济开发区的程序及条件，积极准备各项申创材料；二是实行以青椅山工业园区为主，城南高新技术开发区和虎山文化旅游产业园区为代管产业区域的“一区三园“的管理模式，统一管理，统一规划，统一政策；三是以“清单制+责任制+限时办结制”的形式，高质高效推进创建申报和各项文本编制工作；四是围绕建设宽甸工业经济核心区的战略定位和省级开发区的要求，优化调整编制开发区的总体规划，持续完善园区基础设施及配套建设；五是加强招商引资，积极引进主导展业项目，为创建工作提供坚实保障和产业基础。2020年11月1日获得辽宁省人民政府同意设立辽宁宽甸经济开发区的批复。

3、关于“企业数量少，规模小、发展潜能不足”问题

一是深挖项目资源，增加优质项目包装储备量。与省国际工程咨询公司合作，制定园区产业发展规划，筛选新项目，建立项目库，有计划开展项目包装工作。

二是对辖区内闲置土地、闲置厂房、僵尸企业进行彻底排查登记，主动掌握闲置土地与厂房业主转让意向与标的，有针对性开展招商引资活动，利用现有土地、厂房、技术等优势对接目标企业，缩短盘活周期。截至到2021年1月份，园区的闲置资产通过厂房出租、转让、出资+资源合作等方式盘活闲置厂房1.97万平方米；已消化批而未供土地13.4公顷，引入7家新企业入驻。
三是大力开展招商引资活动，赴江苏常州索拉特公司考察光伏玻璃面板、安徽凤阳县考察石英砂深加工等项目，随县招商服务中心组建项目考察团赴沈阳、大连、本溪等地，参加招商引资活动，推介园区特色投资项目。多次接待省内各商会企业代表来园区考察。
四是持续推进省级农产品加工集聚区建设。城南高新技术开发区2017年被省农委列入省级农产品加工集聚区名单， 2020年集聚区新入企业3家，新建开工项目2个，筹建中项目3个，新项目的开工建设、投产将拉动农产品集聚区快速发展，为省级农产品加工集聚示范区创建夯实基础。
4、关于“主要经济指标和中长期发展目标完成情况未达到预期”问题

一是2020年争取国家“兴边富民”资金6948万元，用于城南园区基础设施建设；持续推进省级农产品加工集聚区建设,2020年集聚区新入企业3家，新建开工项目2个，筹建中项目3个,主营业收入33.6亿元，同期增长7%；强抓园区项目建设，2020年园区重点建设项目10个，2021年重点建设项目13个，新项目的陆续开工建设、投产，将拉动园区经济快速发展。
二是全力开展招商引资工作，随县招商服务中心组建项目考察团赴沈阳、大连、本溪等地，参加招商引资活动，推介园区特色投资项目，多次接待省内各商会企业代表来园区考察，截止目前园区入驻企业达65家。2020年园区招商引资任务数为3亿元，完成3.07亿元，园区总产值完成48.1亿元，同比增长2.34%。
三是大力开展招商引资，增加园区入驻企业数量，形成产业集聚区，发挥集聚区效应，争取2022年底前入驻企业数达100家以上。

5、关于“对项目手续办理没有全程跟进” 问题
一是绘制了流程跟踪表，并对企业手续办理流程进度进行了公示。

二是实时跟进项目手续推进情况；

三是加强了与企业之间的联系，进一步提高了办事效率，促进项目快速高效落地。

6、关于“指导企业发展、落实惠企政策、六保六稳工作不到位” 问题
一是建立了信息交流平台，重要的上级文件均以纸质版发放给企业。

二是发挥桥梁纽带作用，每月将企业反馈的问题梳理1次，建立台账。通过信息交流平台，进一步完善了跟踪反馈机制，助力惠企政策宣传和企业发展。

7、关于“对园区管理不到位，园区基础设施被损坏” 问题
对基础设施加以修缮，对园区管理人员及企业相关负责人加强法律法规教育培训，增强基础设施维护意识，对故意破坏的，一经发现，交由公安机关依法依规查处。同时，严格落实园区管理各项规章制度，进一步加强宣传，指导企业增强“家文化”意识，遵守园区各项规章制度，自觉修缮和保护园区基础设施。

8、关于“园区部分企业临时电问题” 问题
包装“兴边富民”项目解决园区基础设施滞后问题，其中项目包含园区企业用电问题（正式用电线路部分），目前项目已经进入施工图纸设计阶段，按照时间节点推进，计划2021年4、5月份正式施工，并于一年期限内解决企业临时电问题。

（二）领导班子担当尽责方面

1、关于“债务底数不清（供电）”问题

对财务手续进行全面捋顺，摸清底数，形成台账和偿还计划。

2、关于“遗留资产失管”问题

成立产业园区土地整治工作小组，制定《产业园区土地整治工作方案》，对园区资产特别是土地和固定资产进行全面排查，经核查，青椅山矿饮品厂于2011年征占，厂房位于青椅山林业站后院。接下来，园区将建立产业园区土地整治台账，进一步加强园区资产管理。
接下来，园区将进一步加强资产管理，完善台账。

3、关于“工程验收程序不规范”问题

一是补齐禾丰熟食场地平整验收手续。
二是严格落实工程验收程序，同时，按验收规范要求进一步完善园区工程竣工验收程序的履行及竣工验收档案的整理、存档。

4、关于“公文签收、分发、存档存在漏洞”问题

一是进一步规范公文签收、分发、存档程序，对公文传输以及OA系统所有公文第一时间以电子版的形式传到园区党委工作群进行派发。

二是加强公文签收、分发、存档管理，对所有公文中红头文件由行政办填写公文处理单，园区主任批示后转各责任科室。做到公文转达和派发高质高效，公文存档严谨规范。

（三）贯彻新时代党的组织路线方面
1、关于“抓党建领导力量薄弱”问题

一是园区党委深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。
二是牢固树立“抓好党建是最大政绩”的理念，开展民主生活会，积极探讨解决党的领导弱化、党建工作薄弱等问题的长效管理机制。

三是坚决落实全面从严治党和巡察整改主体责任，严肃党内政治生活，进一步规范基层党建工作。

2、关于“党风廉政建设重视不够，缺乏必要的谈心谈话”问题

一是严格落实“一岗双责”，成立园区管委会全面从严治党领导小组，制定责任清单，并于年初召开落实全面从严治党专题党委（扩大）会议，签订责任书。
二是落实廉政提醒谈话制度。紧盯重要时间节点，运用监督执纪“四种形态”，每到重要时间节点开展干部职工谈话提醒，进一步增强廉洁意识。
三是开展廉政风险点排查，围绕重点工作，重点项目，从业务流程，工作监管，资金使用等方面，切实将廉政风险点找准、找全、找实，对找查出来的廉政风险和巡察发现的问题深入分析、剖析风险点产生的原因。
3、关于“党风廉政建设监督考核机制不健全”问题

一是园区党委通过建立党风廉政建设工作的长效机制，建立考核机制，深化机关纪律作风建设，推动工作常态化。

二是加强对机关干部和科室负责人的廉政管理，加强机关和站所纪律作风建设，进一步强化党纪、党规教育，筑牢思想防线；同时，坚持集体学习制，深入开展正反典型教育活动，确保制定执行到位，确保制度权威性。
4、关于“班子成员对党建工作不够精通”问题

2021年1月26日，组织开展了“党务工作基础知识”培训会议，全体机关干部职工参会，重点对党支部八项制度，三重一大事项等党内基础知识进行了讲解，强化干部职工的理论基础。
5、关于“对企业党建工作指导主体责任落实不到位”问题

一是完善《党建指导员工作制度》，明确指导员工作职责，加大对非公党建工作的指导力度。
二是制定《关于进一步加强和改进非公企业党建工作的意见》，结合非公党组织特点，建立健全非公企业党组织活动机制。建立微信工作群，每月定期给各非工资不下发“菜单式”活动项目、“三会一课”具体开展内容。
三是建立教育培训机制，针对非公支部书记、党务工作者、积极分子、发展对象等不同群体，确定具体的培训目标，采取多种渠道和有效形式开展教育培训工作，提高党组织、党员的综合素质和开展党建工作的能力，以促进每项党建工作任务在非公企业落地开花。

6、关于“非公党建和企业发展没有紧密结合”问题

一是结合非公党支部实际，园区党委制定“两转两变一践诺”载体活动，将生产和党建工作相互融合，并在2021年组织各非公党建支部开展实施。二是在非公组织中设立“党员先锋岗”、“党员示范区”，让党员的先锋模范作用渗透到生产经营的各个环节。使非公党建与企业经营紧密融合，同发展、共促进。
7、关于“缺乏发挥企业党员作用的非公党建载体”问题

一是进一步增强非公党支部的凝聚力、创造力和战斗力。2021年在各非公党支部开展载体活动，切实发挥党组织和党员作用。以“围绕经济抓党建，抓好党建促经济”作为切入点，强化已建党组织的作用。以持续巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果为主线，在非公党支部开展“两转两变一践诺”活动：转思想理念、转工作作风，抓党建工作变被动为主动，抓生产发展变保守为创新，积极承诺为贫困职工办一件实事，年终践诺。
二是健全规章制度，不断巩固提升。建立党员先锋岗和党员示范区，推进党建和经营相互融合，结合建党百年大庆，表彰一批先进党组织和优秀共产党员，不断强化党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。
联系电话：5128995；通信地址：宽甸镇左子元街48号；邮编：118200；电子邮箱：zhb5110020@163.com。
中共宽甸满族自治县产业园区管理委员会委员会

2021年3月18日
