中共宽甸满族自治县工业和信息化局党组关于巡察整改情况的通报

根据县委巡察工作统一部署， 2020年7月17日至2020年9月30日，县委第一巡察组对县工业和信息化局党组开展了巡察工作，并于2020年12月8日向县工业和信息化局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。

一、关于“政治理论学习不够深入，贯彻落实县委决策部署不够坚决”问题。

1.关于“政治理论学习方式方法单一，学习效果不够明显”问题。

一是关于“机关学习方式方法单一”问题。于2020年12月7日，到丹东市抗美援朝纪念馆进行观摩学习；开展《致敬抗美援朝 争做时代新人》专题党课；开展学习宣传活动，组织党员观看电影《金刚川》，引导机关干部以革命先烈为榜样，争做薪火传人。

二是关于“学习效果不明显”问题。于2021年2月1日，开展机关干部理论知识竞赛，以闭卷考试形式，对机关干部掌握十九届五中全会和党史相关知识进行考核，增强党日活动学习效果；对2020年学习强国分数进行排名统计，评选学习标兵，提高机关干部学习积极性，增强学习效果。

2.所属单位未按照机构改革方案撤销合并。

一是关于“所属单位未按照机构改革方案撤销合并”问题。将宽甸满族自治县国有资产监督管理办公室等5个账户合并到经济发展促进中心账户。各单位的相关应收款、应付款、固定资产同时合并到经济发展促进中心账户，原单位银行账户按照银行账户管理要求逐步进行销户，截止2021年1月20日，原工信局所属单位，按照县委县政府决策部署，彻底完成了机构改革任务。

二、关于“落实中央八项规定精神不到位，财经纪律和财务管理规定执行不严”问题。

1.关于“贯彻中央八项规定精神缺乏抓长、抓细的意识”方面。

一是关于“存在发放培训补助”问题。根据整改意见，我局于12月10日召开党组会议，认真落实整改意见，组织整改领导小组，宋俐为组长，刘凤升、刘颖新、孙业莹为副组长，将整改意见落实到具体科室、人员，同时在会议上再一次学习中央八项规定精神，从思想上提高认识，今后不会发生落实中央八项规定精神不到位，财经纪律和财务管理规定执行不严问题。

二是关于“公务接待缺少来函和菜单明细”问题。组织办公室、财务科人员进行学习《宽甸县党政机关国内公务接待管理办法》，进一步细化了《工信局招待费管理规定》，明确了办公室、财务科的职责，按照管理办法、规定认真执行，把握好接待标准及相应的规定，财务科认真落实好财务制度，严格按照接待标准进行审核、账务处理。

2.关于“财务管理不规范，执行财经纪律不严格”问题。

一是关于“固定资产未记账”问题。根据整改意见，我们已于2020年12月及时调整账目，保证了科目使用规范，物品列支清晰。细化了《工信局实物资产管理制度》，在今后工作中，严格按照财务规章制度处理账务，依法依规开展工作，不在发生类似事情。

二是关于“财务手续不健全，支出核算不规范”问题。组织财务人员加强专业业务学习，加强业务处理能力，并将各项财务制度上墙，重新规范财务审批、审核制度，首先由财务科审核票据的合法合规性，再由分管财务的副局长审批，最后由单位负责人签批，并有经办人签字后财务方可核销，进行账务处理。坚决杜绝没有签批的票据入账，保证今后财务工作合法合规。

三是关于“超限额使用现金”问题。针对超限额使用现金的问题，我局深刻的认识到问题的严重性，并对原财务人员进行了调整，对新任职的财务人员进行了警示教育，对核销票据流程进行了强调。要求全体财务人员认真学习现金使用条例，学习财务制度，学习财务相关知识和技能，并有条件的情况下上网参加学习财务培训班，努力提高业务能力。

四是关于“购买物品没有明细”问题。通过自查，将存在问题的、没有购物明细发票的进行了补齐，对所有购物发票支出进行了逐笔核对，确保合理合规账务处理，购物明晰。今后在工作中，养成良好的工作习惯，认识财务管理的重要性，并长期保持下去。

五是关于“工会资金管理不规范”问题。为了加强我局工会建设，我局于12月27日进行了宽甸满族自治县工会委员会第二届选举，选举产生了第二届工会委员会、经审委员会、女工委员会，并取得信用代码及法人证书，保证了我局工会建设的合法合规性，为今后开展工作奠定了基础。制定《工信局货币资金管理制度》、《工信局资金支出管理制度》，今后将依法依规提取工会经费，按标准提取工会会费，及时按照比例上解工会经费，合理使用工会经费。对以前的发放福利表进行了补签，今后也不会发生类似事情，保证票据合理，发放福利不超标，领取人签字手续完整，将重点用于维护职工权益、培训教育、文体活动等方面，使广大职工感受到工会的温暖。

三、关于“党的建设存在薄弱环节，党建责任落实不够到位”问题。

1.关于“对组织建设工作不够重视”问题。

一是关于“三会一课”制度执行不到位”问题。2020年12月30日开展《坚守底线 不越红线》主题廉政党课，召开党风廉政专题党组会议；2021年按照机关工委下发文件，分别开展“营商环境就是我们自己”、“加强政治建设，打造模范机关”、“谋划新思路 开启新征程”等主题党日活动，做好“三会一课”记录工作；2021年1月开展了党组织书记述职和民主评议党员等。

二是关于“基层党组织书记抓党建意识不强”问题。对巡察提出的问题立行立改，于2020年7月23日,开展了一次基层党组织书记培训会，对支部发展党员程序，党费收缴管理规定进行要求；建立《工信局2021年党建工作计划》和《工信局基层党支部党建工作考评细则》，进一步明确党建工作要求；对基层党组织进行走访调研，指导各支部落实“三会一课”制度；2021年1月开展了党组织书记述职和民主评议党员等。

2.关于“对基层党组织党建工作指导不力”问题。

一是关于“局中心党支部班子不健全”问题。2020年12月21日，任命王久岳同志为中共宽甸满族自治县经济发展促进中心支部委员会书记，推荐韩嘉晨同志为支部副书记，同时推荐丁凯慧为宣传委员，马子洋同志担任组织委员。

二是关于“下属5个非公支部无法正常开展活动”问题前期对5家非公企业支部及自查自纠存在问题的金玛（宽甸）硼矿党支部进行调研，进一步摸清非公支部情况。与组织部相关科室对接研究制定了《工信局下属非公企业党支部存在问题整改方案》，待组织部相关科室审核通过后执行；完成非公支部党员档案整理等工作。

四、关于“被巡察对象主责主业和重点问题”方面。

1.关于“国有企业停产关闭后续工作推进缓慢”问题。

关于“晶体管厂改制后续工作推进缓慢”问题。晶体管厂已于2021年1月完成拍卖。二局供销公司、织布厂改制工作已经进入操作阶段。

2.关于“工信局对下属企业留守人员管理缺失”问题。

关于“企业留守人员管理缺失”问题。制定了《企业留守人员聘用管理办法》，对留守人员组成、聘用方式、职责等进行了明确规范。确保留守人员管理到位，企业资产保护到位。
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