中共凤城市妇女联合会支部委员会
关于巡察整改情况的通报
根据市委和市委巡察工作领导小组统一部署,2019年2月27日至5月17日,市委第三巡察组对市妇联进行了巡察。7月2日,市委巡察组向市妇联党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求,现将巡察整改情况予以公布。
一、提高政治站位,增强政治自觉,强力推进整改工作
市妇联党支部高度重视巡察整改工作,坚决把巡察整改作为严肃的首要政治任务来抓,以高度的思想自觉和行动自觉贯彻落实政治巡察要求,坚持将巡察整改与“转作风、抓落实”相结合,与履职尽责工作相结合,层层传导压力,不折不扣地抓好整改落实工作。通过为期2个月的集中整改,巡察反馈的四个方面11个问题已完成整改。
(一)召开会议,明确责任。根据市委第三巡察组反馈巡察意见,及时召开专题会议对反馈问题的整改进行了研究部署,成立了以党支部书记、主席任组长,副主席任副组长、相关人员为成员的整改工作领导小组,领导小组下设办公室,切实强化对整改落实工作的领导。
(二)制定方案,明确措施。对巡察组指出的问题,市妇联在全面梳理、查找原因、举一反三、反思警醒的基础上,研究制定了具体整改措施,形成了整改落实方案,明确了整改措施、责任人和整改时限,并严格按照整改时限,扎实推动整改。
(三)扎实整改,落实到位。针对此次巡察提出的整改意见和要求,市妇联全面认领、诚恳接受、认真吸纳。要从讲政治、负责任的高度,把落实巡察组的巡察反馈意见作为妇联当前的主要工作,始终保持党要管党、从严治党的清醒意识,自觉把思想和行动统一到市委巡察组的整改工作要求上来,切实把巡察整改工作作为一项具有全局性、引领性的政治任务抓实抓细,抓出成效。
二、坚持问题导向,狠抓关键环节,坚决把巡察整改落实到位
(-)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不系统、不深入的问题。
整改情况:一是结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,合理调整学习计划,截止目前,市妇联党支部开展集体学习9次,专题研讨2次,每月开展形式多样的主题党日活动。二是丰富学习教育形式。做到集中学习与个人自学相结合、党课辅导与专题研讨相结合,理论学习与党性锻炼相结合。并把学习习近平新时代中国特色社会主义思想和十九大精神纳入主要学习计划的重点内容。
(二)在执行中央和省、市委重大决策部署上存在偏差的问题
整改情况:一是把脱贫攻坚工作与扫黑除恶专项斗争作为树牢“四个意识”、坚定“两个维护”的重大政治任务,结合妇联实际,积极开展“巾帼关爱”系列活动,助力乡村振兴,到所帮扶的大堡乡保家村调研,送去3000元帮扶资金。二是深入学习贯彻市委关于“一学三建四抓四促”重要决策部署,制定市妇联“一学、三建、四抓四促”活动方案,并结合妇联工作,开展活动,在全市开展的人居环境整治工作中,本着“党政所急、社会所需、妇联所能”的原则,市妇联精心组织、周密部署、整体推进、典型引领、持续发力,以开展“魅力巾帼美丽农家”庭院整洁活动作为切入点,建立庭院整洁“1234”工作模式,积极组织动员广大妇女和家庭全面开展垃圾分类减量工作,在环境卫生整治工作中发挥半边天作用。
(三)意识形态责任制落实不够到位的问题
整改情况:一是制定《市妇联意识形态工作方案》,成立意识形态工作领导小组,党支部书记是第一责任人,召开会议专题研究意识形态工作,组织丰富多样的正面舆论宣传,把意识形态工作纳入妇联工作重要内容。二是结合妇联职能工作特点开展活动,加强意识形态阵地建设,加强正面思想舆论引导,紧扣庆祝新中国成立70周年这条主线,组织开展“我和我的祖国”快闪、“巾帼心向党礼赞新中国”、“百千万巾帼大宣讲”、“党的十九大巾帼宣讲团百队千场巡讲巡演行动”等10多场丰富多彩的群众性主题教育活动。三是加强妇女维权工作力度,妥善应对妇女儿童舆情,维护妇女儿童合法权益。
(四)执行《千部任用条例》不严格的问题
整改情况:建立完善干部选拔任用监督机制和约谈制度,严格按照《干部任用条例》要求选拔任用干部,从严管理干部,努力建设一支忠诚、干净、担当的干部队伍。6月18日支部换届选举前,主要领导与机关党员分别谈话,就候选人情况征求所有党员意见。
(五)党内政治生活不严肃、党支部建设不规范的问题
整改情况:增强党内政治生活的严肃性,提高民主生活会的实效性,牢牢把握好征求意见、谈心谈话和批评与自我批评三个关键环节,在4月16日召开的民主生活会上,妇联班子本着对自己和对同志负责的原则,坚持正确的立场,树立正确的态度,敢于批评,善于批评,每个人都虚心接受同志诚恳的批评意见。结合妇联工作实际,认真修改完善了2019年“三会一课”学习计划,6月以来,按照计划认真组织机关在职党员干部集中学习3次,开展研讨学习2次,支部书记与副书记轮流上党课,支部副书记为全体党员上党课2次,召开党风廉政警示教育会议及专题党建工作会议各一次。
(六)贯彻落实中央八项规定不彻底的问题
整改情况:坚决落实中央八项规定,加强学习,深刻理解掌握公务接待的各项政策规定,提升管理水平。一是规范公务接待制度,严格按照公务接待的标准及要求执行,每次接待要按要求附接待菜单。二是制定《市妇联采购制度》,严格按照制度执行采购,确保采购工作规范化、制度化、程序化。三是7月份,按照凤城市纪委关于开展违反中央八项规定精神的突出问题专项整治工作有关要求,认真开展自查自纠,坚决刹住违反中央八项规定精神问题,进一步推动党风政风和社会风气持续好转。
(七)存在官僚主义和形式主义倾向的问题
整改情况:坚决杜绝“四风”方面的问题,持续正风肃纪。要切实推动干部作风转变,从根本上解决不担当、不作为和“慵懒散”问题。一是建立了《市妇联下乡调研制度》,坚持深入基层,今年以来,主席下乡10次,副主席下乡5次,改进调研方式,做到真正深入基层听真话、访实情,了解妇女群众疾苦,解决妇女群众困难。二是8月5日,市妇联党支部开展“关于力戒形式主义官僚主义重要论述和政绩观教育学习专题研讨”,6名在职党员全部参加,会上,每名党员都围绕力戒形式主义、官像主义及政绩观发表了自己的看法,通过此次专题研讨,支部党员牢记党的宗旨,坚持实事求是的思想路线,树立正确政绩观,筑牢克服形式主义官僚主义的思想基础,进一步改进工作作风,努力提高为妇女群众服务的质量,树立勤工作、求上进的良好氛围,创新工作方法,提升妇联工作效能。
(八)在全面从严治党方面存在主体责任与监督责任落不实的问题
整改情况:坚决落实全面从严治党要求,强化党支部主体责任和纪委监督责任,切实履行“一岗双责”。一是制定机关干部日常管理工作制度,强化机关作风建设,以机关纪律作风建设“十严禁”的规定要求为准则,严格要求机关干部,提高思想认识、严明工作纪律、加强作风建设。二是开展机关党员党性教育与警示教育,7月12日,按照市纪委《关于严禁党员干部违规操办参加“升学宴”“谢师宴”的通知》的要求,通过个别谈话与召开党员大会的形式,市妇联深入学习党员领导干部廉洁自律各项规定,切实提高思想认识,正风肃纪。三是要大力支持派驻纪检组工作,有“三重一大”事件及时上报。
(九)重点领域存在廉政风险
整改情况:结合工作实际,紧紧抓住“重要节点、重要领域”开展廉政教育和警示教育,实行“一年两谈”廉政。主要班子成员与班子成员之间,领导与机关党员之间每年开展廉政谈心谈话不少于2次。目前,领导与机关党员之间已经进行了廉政谈心谈话。另外,省、市妇联2016年下拨的两个专项资金已按照文件要求全部拨付下去。
三、夯实整改措施,巩固整改成果,以整改成效推动妇女儿童事业发展
目前,市妇联的整改工作已取得阶段性成效,但与市委巡察办以及市委第三巡察组的要求相比还有一定差距,市妇联将以本次巡察整改为契机,持续狠抓,进一步增强政治意识,加强党风廉政建设,加快转变工作作风,坚持不懈抓好整改深化工作,努力做到标本兼治,实实在在让本次巡察取得实效。
(一)毫不松懈抓好后续整改
坚持目标不变、力度不减,对巡察整改工作紧抓不放。对已基本完成的整改任务,适时组织“回头看”,巩固整改成效;对已初见成效的整改工作,要长期坚持,紧盯不放;对正在整改的工作,要按照市委巡察办的要求,积极抓紧整改,及时报送整改工作进展情况和阶段性成果。
(二)不断完善建立长效机制
坚持立足长远、举一反三,针对巡察反馈的问题和意见,进一步强化权力制约和制度的规范,建立长效工作机制,坚持用制度管权、管事、管人、管物,固化整改工作成果,从源头上防止和杜绝各类违纪违法现象发生。
[bookmark: _GoBack](三)以巡察整改成果推进妇女事业发展
市妇联党支部将把此次巡察整改作为推动全市妇女儿童事业发展的重要契机和动力,运用好巡察整改成果,全面完成各项目标任务,以更加严谨的工作作风,更加勤勉的工作态度,更加饱满的工作热情,团结引领广大妇女群众听党话、跟党走,在政治、经济、社会建设中贡献巾帼力量。
欢迎广大干部群众对察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系人:姜美玲。联系方式:电话8660860:邮政信箱:凤北路3号:电子邮箱fcflbgs@126.com。
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