中共东港市委办公室关于市委第一巡察组
反馈意见整改情况的通报

根据市委和市委巡察工作领导小组统一部署，2020年7月3日至9月17日，市委第一巡察组对市委办公室进行了巡察。12月14日，市委第一巡察组向市委办公室反馈了巡察意见。按照市委第十轮巡察整改工作要求，市委办公室集中2个月的时间，进行了集中整改。现将巡察整改情况向社会作一通报，请广大干部群众予以监督。
1、 整改工作基本情况
　  市委办坚持把市委巡察反馈问题整改落实作为一项重要政治任务来抓，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、自觉做到“两个维护”，以强有力有效的举措，实事求是的工作作风，不折不扣地推动各项整改任务落实落细落地。
（一）提高政治站位，加强组织领导。巡察情况反馈会后，市委办立即召开专题会议，对巡察整改工作迅速部署并提出要求，成立了由党支部书记、办公室主任担任组长，各副主任担任副组长，支委委员任成员的巡察整改工作领导小组,细化分解整改任务，明确责任领导、责任部门和整改期限，切实保证整改工作机构健全、责任明确、整体推进。随后，召开专题民主生活会，领导班子成员进行对照检查，开展批评与自我批评。党支部书记全面压实第一责任，明确提出要提高政治站位，把落实巡察反馈意见作为当前重要的政治任务，紧抓不放，班子成员、各科室负责人要严格落实“一岗双责”，对照问题层层分解整改任务，落实整改责任，思想认识集中统一到党支部决策部署上来，统一到巡察整改精神上来，层层传递压力，实施台账管理、销号推进。
（二）全程跟踪调度，确保整改实效。巡察整改工作领导小组定期针对整改工作进行调度，对巡察组的反馈意见实行分类施治、明确专人、限时改进、定期督查。对复杂问题，主要领导亲自挂帅，认真分析原因，研究解决方案，列出整改时限，分期分批解决；对能够立即整改的问题，迅速整改，确保取得扎实成效，紧盯整改落实的底线成效，严把整改落实的整体质量，确保巡察整改工作不留死角，改出成效。
（三）注重总结经验，建立长效机制。在抓好整改、解决问题的同时，认真总结整改经验，深化成果运用，举一反三，抓好源头治理，研究制定科学、管用、长效的工作机制，持之以恒地长期抓下去，巩固好、坚持好整改成果，真正让整改成为促进工作发展的过程，促进干部作风转变的过程，促进履行管党治党责任落实、推动全面从严治党向纵深发展的过程，不断提升办公室机关“三服务”水平的过程。
二、具体整改情况
（一）在贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署方面存在的问题
1、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不深入。
（1）对理论学习的重要性认识不高。2017年至2019年，市委办公室未召开专题会议安排部署理论学习工作，理论学习仅限于完成规定动作，学以致用，知行合一相对欠缺；2019年个别班子成员撰写的“坚持底线思维、增强忧患意识”学习研讨体会与“深入推进兴边富民、维护边境和谐稳定”调研报告，与东港实际结合不够紧密，缺乏深度和实用性。
整改措施及成效：深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，积极开展中央和省、市委重大决策部署的宣传教育工作。一是扎实开展十九大和习近平新时代中国特色社会主义思想的专题学习，按照年初制定的学习计划，每个月集中学习不少于一次，个人自学每周不少于一次，认真撰写学习笔记,每半年进行一次检查验收,并形成长效机制。二是加强领导干部调研力度，撰写具有实践性、指导性、实用性的调研报告。每季度开展一次专题研讨会，不断提升党员干部业务水平和综合素质。
（2）“两学一做”常态化、制度化坚持不到位。党员学习教育没有全面、系统的计划安排，学习内容存在随意性。2017年以来，机关党员的学习笔记保存量较低。“学习强国”学习平台参与度不高，截至今年7月，机关支部仍有7名退休党员没有激活APP，9名党员的成绩总积分低于1000分，日常活跃度不足50%。
整改情况：结合“不忘初心，牢记使命”主题教育，组织机关支部深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，努力在真学真用、入脑入心上下功夫。一是严格落实省、市“两学一做”学习教育常态化制度化要求，要求党员高度重视学习，尤其是公务员在线学习和学习强国，必须保障完成课时，保障日常活跃度、参与度。二是要建立定期通报制度，形成长效机制，每个月进行一次学习情况的通报，不达标的党员进行批评教育，立即整改。
整改进展情况：已完成。
2、贯彻落实中央、省市委重大决策部署不够有力。
（1）落实上级决策部署缺乏创新意识。对习近平总书记关于辽宁振兴发展的重要讲话和指示精神领会不深不透，贯彻落实不创新，由市委办牵头制定的《全面振兴“1+9”系列实施意见》，缺少可量化、可操作的创新举措。
整改措施及成效：一是加强中央、省市委重要决策部署的专题学习研究，每个季度开展一次专题研讨，不断武装头脑，提高政治站位，在深入学习的基础上更多的思考问题、解决问题、加强调查研究，不断解放思想，增强创新意识。二是对《全面振兴“1+9”系列实施意见》进行补充完善，经过常委会审议通过，制定《关于充实市委贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神“1+9”系列文件的意见》。
整改进展情况：已完成。
（2）肃清“刘胜军、杨乃文”恶劣影响不彻底。2018年刘胜军、杨乃文充当黑恶势力保护伞违法犯罪问题发生后，市委办公室个别领导干部的专题组织生活会发言材料中对照检查不深刻，查摆的问题寥寥数语，相互批评缺乏锐气。杨乃文2017年6月在机关支部“转变作风、服务群众”组织生活会和2017年3月在党日活动上的发言材料及影像资料仍出现在留存的资料中。
整改措施及成效：一是将杨乃文、刘胜军往年相关影像资料及发言材料进行清理。二是在巡察整改民主生活会上，班子成员就肃清“刘胜军、杨乃文”恶劣影响不彻底这一问题进行对照检查，认真查摆问题，开展批评与自我批评。切实将肃清刘、杨影响，落到实处，不流于形式。
整改进展情况：已完成。
（3）部署扫黑除恶专项斗争站位不高，班子没有召开专题会议研究部署扫黑除恶工作，也没有组织专题学习，正面宣传引导不足，个别机关党员片面认为扫黑除恶专项斗争是政法机关和纪检监察等部门的工作，与市委办的工作关联不大，参与积极性不高。
整改措施及成效：一是提高思想认识和政治站位，认真落实扫黑除恶工作，召开专题会议进行部署安排，组织党员进行专题学习，对反面案例进行反复学习、交流、研讨，起到警示作用。二是积极参与全市开展的扫黑除恶专项斗争，将自己摆进去，树立正确的责任意识。
整改进展情况：已完成。
3、意识形态工作重视程度不够	。未能把意识形态工作作为党的政治建设重要内容，定期研究、定期督导检查。2017年以来，市委办公室没有召开专题会议研究意识形态工作，明确工作责任，压力传导层层递减；没有组织学习中央、省市委意识形态工作会议精神，执行意识形态季度研判制度不严格，对意识形态领域掌控意识不强。
整改措施及成效：深入学习习近平总书记关于意识形态工作的重要指示精神，切实把意识形态工作作为党的一项极端重要的工作来抓。一是强化“四个意识”，切实增强政治敏锐性，深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想。二是加强对意识形态工作的领导，年初制定意识形态工作方案，每半年进行一次总结。定期召开意识形态工作专题会议，严格执行意识形态季度研判制度，组织党员集中学习意识形态工作相关会议文件的精神，做好贯彻落实。三是加强对各科室的指导检查，科学有效防控各类突发情况。
整改进展情况：已完成。
4、落实中央和省委巡视整改牵头抓总作用发挥不明显。没有结合各承办单位的实际，有针对性地制定督促措施，跟踪督导不够。截至目前，巡视组的反馈意见中仍有“开发区深化改革任务未落实到位、有的群团组织未换届”等问题没有完成整改。
整改措施及成效：持续加大落实巡察整改力度，结合承办单位实际，制定详细举措，进行跟踪督导。确保巡察整改工作不走过场，取得实效。截至目前，巡视组反馈的61个问题，完成60个，1个长期推进，取得实际性进展。
整改进展情况：已完成。
（二）形式主义等方面存在的问题
1、工作“接地气”不够。在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育期间，班子成员专题调研工作不够深入，对“如何解决民生、服务市委决策”等问题，未能充分征求基层干部群众意见建议，下基层调研“走马观花”，与群众面对面交流少，导致对基层工作情况吃不准、摸不透、搞不清，参谋助手作用发挥不够。
整改措施及成效：一是加强初心使命教育，建立基层调研制度，深化服务群众意识。二是定期组织党员干部深入基层，走到田间地头，深入基层一线，听取基层最真实的声音，与群众面对面交流，想群众所想，急群众所急，踏踏实实摸清基层实际情况，更好为市委重要决策部署献计献策，充分发挥参谋助手作用。
整改进展情况：已完成。
2、联系服务群众不紧密。对定点社区的对接工作缺少具体的工作计划和措施，服务群众的方式和内容比较单一，每年仅“7.1”、春节等重要节点深入社区，开展卫生清扫、走访老党员等活动，对社区发展和有效服务群众等方面研究不够深入，办法不多。
整改措施及成效：一是加强与社区的联系和对接，年初做好计划，制定具体措施。二是每年在七一、八一、十一等重要时间节点，深入社区开展卫生清扫、走访慰问等活动，同时要加强调研，了解基层真实状况，经常性开展政策宣讲、征求群众意见，为群众服务、解决实际困难等活动，不断创新方式方法，深化活动效果。
整改进展情况：已完成。
3、财务监管不认真。会计基础工作不规范，2018年12月和2019年 12月份的会计凭证中，部分存在原始凭证“财政授权支付申报单”更改现象；固定资产登记不及时，2020年上半年才将2017年的固定资产登记入账。      
整改措施及成效：一是严格遵守财务管理制度和财经纪律。加强对财务人员基本技能的培训力度，通过学习培训，提高财务人员的综合业务素质和能力。二是增强国有资产管理意识，对固定资产管理情况进行清查盘点，及时登记。做到合理合法、严谨认真。三是完善各项规章制度，建立健全单位内部控制制度，全面促进财务管理工作制度化、规范化。
整改进展情况：已完成。
（三）党的建设工作方面存在的问题。
1、党组织战斗堡垒作用发挥不充分。2017至2019年，市委办党支部没有召开支委会议专题研究部署党建工作，“重业务、轻党建”问题仍有存在。班子成员“一岗双责”责任制落实不到位，在参加集中学习、组织生活等方面表现不积极，未能起到以上率下作用，导致部分党员在政治学习和组织生活等方面存在应付现象。
整改措施及成效：把基层党建工作纳入重要议事日程，加强组织建设，深化党建工作平衡推进。一是建立专题研究部署党建工作制度，每个季度组织召开一次支委会议，专题部署党建工作，将业务工作与党建工作深度融合、相互促进。二是严格落实班子成员“一岗双责”责任制度，要求班子成员积极参加支部组织的活动，锻炼党性修养，发挥表率作用。
整改进展情况：已完成。
2、履行管党治党政治责任不够到位。2017至2019年，市委办党支部支委会议记录中，没有专题研究党风廉政建设工作内容，未能将全面从严治党工作与“三服务”、办文办会、执行市委决策等重点工作同落实、同督导；班子成员抓分管领域党风廉政建设工作存在“点到为止”现象，思想认识仍停留在“与己无关”上，机关支部2017年仅有一次廉政谈话。
整改措施及成效：加强纪律作风教育，严格落实管理责任。一是强化党风廉政建设，每年至少召开两次支委会议，专题研究党风廉政建设工作，加强警示教育，做到挺纪在前、防微杜渐，不断增强党员干部的法纪意识和责任意识。二是加强对党员干部的日常监督管理，落实谈心提醒制度，了解掌握党员干部思想、作风和工作情况，发现问题及时了解核实，做到抓早抓小，对苗头性倾向性问题及时“咬耳扯袖”，做到严格监督，形成威慑。
整改进展情况：已完成。
3、党内政治生活不严肃。2018年8月30日召开的消除薄熙来、王珉恶劣影响专题组织生活会，部分党员对照检查不认真、问题剖析和整改措施偏离主题；2019年对照党章党规找差距专题民主生活会，个别班子成员问题剖析和整改措施不够深刻具体。
整改措施及成效：强化党员干部思想认识，不断提高党内政治生活质量。一是进一步严肃党内政治生活，严格按照要求召开组织生活会、民主生活会。提前做好征求意见、谈心谈话等工作。
二是要求党员认真撰写个人对照检查材料，认真剖析自身存在的问题，不敷衍、不隐瞒、不偏离主题，认真开展批评与自我批评，真正达到“红红脸、出出汗”找出问题症结的目的。
    整改进展情况：已完成。
4、“三会一课”制度落实不到位。机关支部2019年只有三次党课记录，4月19日的党课记录中，党员总数、实到人数等内容均未作明确记载，也没有授课人和会议内容记录。
整改措施及成效：严格落实“三会一课”等组织生活制度，切实把基层党建工作摆上重要议事日程，做到程序规范、记录完整、全程留痕。按要求 每个季度为党员干部上一堂党课，两位市级领导每年为机关党员上一次党课，切实保证落实的常态化。
整改进展情况：已完成。
5、履行党管干部职责不到位。近三年来，市委办在讨论研究中层干部任免事项中，仅向市委组织部履行了请示程序，均未按要求履行中层干部推荐考察、任前审查、任前公示和任免、备案等程序，党支部会议记录也未按要求如实记载会议组织等情况，也未按要求执行回避制度。
整改措施及成效：认真贯彻落实《党政领导干部选拔任用工作条例》等文件和组织部的相关要求，严格执行选任程序，把好选拔“三关”，任用过硬干部，并做好材料的收集整理，严格执行回避制度。
整改进展情况：已完成。
三、下一步工作打算
市委办将深入学习贯彻习近平总书记关于做好巡察整改工作的重要讲话精神，贯彻落实中央和省委关于做好巡察整改工作的部署要求，加强统筹推进，深化各类机制、措施执行力度，严格制度运行管理，持续深化抓好常态化整改。
一要提高政治站位，坚定理想信念。以市委巡察为契机，深入学习贯彻党的十九大、习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记系列重要讲话精神，牢固树立“四个意识”，坚决做到“两个维护”，认真落实从严治党政治责任，持续推进“不忘初心，牢记使命”常态化教育，充分发挥好党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。
二要适时组织“回头看”，不断深化和巩固整改成果。坚持目标不变，力度不减，进一步增强政治意识，对已完成的整改任务，进行“回头看”，对整改任务进行“再对症再治疗”、进一步“巩固疗效”，确保取得实实在在的效果。
[bookmark: _GoBack]三要强化管党治党，推动全面从严治党向纵深发展。始终把党要管党、从严治党的主体责任扛在肩上，贯穿到工作落实中，不断加强对重点问题、关键环节的监督检查。强化党员干部日常教育监督管理，进一步严明工作纪律，加强机关作风建设，真正做到单位内部高效廉洁，营造风清气正的办公环境。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系人：张美娜。联系方式：0415-7145618；邮政信箱：东港市委办公室，邮编：118300；电子邮箱：dgswbxxk927@163.com。
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