元宝区人民政府办公室党组关于巡察整改
情况的通报

根据区委统一部署，2020年8月28日至10月30日，第二巡察组对区政府办党组进行了巡察。2021年3月11日，巡察组向政府办党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。

针对巡察反馈意见指出的需要整改的问题，真改实改，截至目前，共计9个问题已全部整改完成。

（一）聚焦贯彻落实党的路线方针政策及党中央和省市区委决策部署情况

1.贯彻落实党中央和省市区委决策部署未完全达到中央及上级要求问题

整改措施及成效：一是组织党组理论中心组学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话、《忏悔与剖析》警示录等内容5篇，中心组成员逐一发言，结合各自思想和工作实际深入交流，谈体会、理思路、抓落实、促提升。二是建立了政府办党组理论中心组学习制度，每月至少安排一次集体学习，第一时间传达学习贯彻上级文件、会议精神，并根据上级工作要求，紧密结合政府办工作实际，谋划好发展思路，适应新常态，贯彻新理念。

2.党组议事决策作用发挥不够充分问题

整改措施及成效：一是组织理论中心组成员集中学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《关于加强党的政治建设的实施意见》，进一步规范了党内政治生活。二是研究制定了《中共元宝区人民政府办公室党组工作规则》《元宝区人民政府办公室领导班子成员职责分工》《元宝区人民政府办公室党组“三重一大”事项决策实施办法》，明确重大事项决策、重要人事任免、重大项目安排，大额资金超过2万元需上党组会议讨论研究决定。

3.意识形态工作重视不够问题

整改措施及成效：一是召开党组专题会议，研究意识形态工作，制定了《元宝区人民政府办公室党组2021年度意识形态工作计划》，分析研判第一季度意识形态领域情况，抓实抓紧政府办意识形态工作，形成“经常抓、抓经常”的常态化机制。二是严肃党内政治生活，组织召开巡察整改专题民主生活会，将意识形态工作纳入领导班子及成员民主生活会重要内容，主要领导主持起草班子对照检查材料，并对每位领导干部发言提纲逐一审阅把关。

（二）聚焦群众身边腐败问题和不正之风

1.履职尽责有差距问题

整改措施及成效：一是制定政府督查工作制度，明确督查内容、程序、方式及各重大项目的进度表，确保督查工作有序开展，并及时反馈意见。今年我办制定了3次专项督查计划，督促各责任单位认真履行市政府绩效考核系统整改落实情况。二是严格执行相关政策文件规定的主动公开范围和事项，进一步拓展和深化政府信息公开的内容和范围，努力提高信息公开的质量。同时，严格执行政府公开审批手续。

2.作风建设有待加强问题

整改措施及成效：一是配备专职人员更新政府网站，加强舆论宣传阵地建设，更新19个栏目219条信息，宣传政府中心工作，倡扬社会正能量。二是召开政府办机关干部工作会议，要求全体机关干部严守工作纪律，按照区政府和政府办的部署和要求，自觉在全区工作大局下思考和行动。同时，落实岗位职责，按时完成领导交办的各项工作任务，做好“上传下达”的桥梁，提升办公室规范水平，做到事事有回音，件件有着落。

3.廉政风险防控意识有所淡化问题

整改措施及成效：一是召开廉政风险防控专题会议，组织机关干部学习党纪法规，结合工作实际，对照岗位情况，查摆个人岗位廉政风险点，制定防范措施。二是党组书记召开集体廉政谈话，接受谈话20人。

4.执行财经纪律不够严格问题

整改措施及成效：第一时间检查，修改错误内容。规范财务工作流程，严格执行分管领导审核，主要领导审签程序，对未完善手续的一律不予报销。

（三）聚焦党组织软弱涣散、组织力欠缺问题

1.党建工作标准不够高问题

整改措施及成效：政府办党组召开党建工作专题部署会议，总结上一年度党建工作经验、进行问题整改，制定本年度党建工作计划。党支部书记检查指导党支部落实“三会一课”制度情况，对会议主题、组织形式和组织程序等情况做好会前指导，进一步规范会议记录和相关材料存档。

2.政治生活不严肃问题

整改措施及成效：一是规范党内组织生活，按照区委组织部要求，严格按照程序开展民主生活会，深入开展学习研讨，查摆突出问题，认真撰写领导班子对照检查材料和个人发言提纲等，严肃会议纪律。二是建立政府办党建工作专题会议制度，及时研究解决存在的实际问题、总结党建工作的一些特色、亮点经验做法，提升党建工作水平，保证各项基层党建工作落到实处。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话2812036；邮政信箱：元宝区人民政府新柳街8号。
元宝区人民政府办公室党组

                       2021年5月31日

- 2 -
1

