元宝区审计局党组关于巡察整改情况的通报
根据区委统一部署，2020年8月28日至10月30日，第一巡察组对元宝区审计局党组进行了巡察。2021年3月12日，巡察组向元宝区审计局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
针对巡察反馈意见指出的需要整改的问题，真改实改，截至目前，共计9个问题已整改完成。
1.政治理论学习与工作实际联系不够紧密问题
整改措施及成效：一是党组、支部等学习过程中注重结合审计部门职能特点开展相关业务知识学习并传达了全国审计会议精神，辽宁省及丹东市审计工作会议精神，并深入学习习近平总书记在中央审计委员会第一次会议上的讲话精神。同时将审计业务学习纳入周五例会制度，列表推进。二是加强对非党干部教育，将非党干部纳入党员大会学习。

2.部分材料表面化问题

整改措施及成效：通过召开2020年度民主生活和巡察整改专题民主生活会，审计局党组领导班子通过查摆深入剖析并结合审计部门职能把审计领域存在的问题摆进去进行全面思考，并在以后的汇报材料中深入结合审计部门职能特点，把审计职责摆进去，进一步提高审计干部的政治意识、责任意识、担当意识。
3.对重点领域的审计工作关注不够，主动性不强问题
整改措施及成效：对重点领域加大审计力度，结合审计工作实际，制定出贴合元宝区经济社会发展实际的思路、决策和措施，深入调研，从严从实谋划工作，有效解决对重点领域的审计不突出的问题，加大对重点领域重点资金的审计力度。在2021年局党组研究制定审计计划时将老旧小区改造专项审计、财政资金直达市县基层惠企利民专项审计等内容纳入审计计划，有效的加强了对重点领域资金的关注。

4.优化审计工作、提升效能方面存在差距问题

整改措施及成效：通过有针对性的加强审计业务培训，通过以干代巡等多种方式有机结合，不断优化审计人员知识结构、业务能力，通过实战化演练，切实丰富了审计人员工作思路，提高了审计工作效率，收获了审计成果。 
5.加强意识形态工作问题
整改措施及成效：严格落实意识形态工作计划。牢牢把握意识形态工作领导权和主动权，高度重视意识形态工作，及时成立审计局意识形态工作领导机构，制定全年《意识形态工作计划》，在思想上达成共识，形成齐抓共管工作局面。紧紧围绕区委区政府中心工作，系统学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大以及历次全会精神，确保学习研判不漏项、提高认识见成效。每半年向区委报告意识形态工作1次，保证每半年专题研究意识形态工作1次，保证每季度进行1次意识形态分析研判，将意识形态工作落到实处。

6.本单位绩效考核办法有待细化完善问题

整改措施及成效：根据《中共人民共和国公务员法》《公务员平时考核办法（试行）》《辽宁省公务员平时考核办法（试行）》《丹东市公务员平时考核办法（试行）》和有关法律法规重新制定了《元宝区审计局平时考核工作方案》，《区审计局公务员考核指标赋分细则》和《区审计局2021年审计项目考评工作细则》，日常考核、分类考核相结合从“德、能、勤、绩、廉”五个方面进行考核，激励审计干部干事担当能力。
7.“三会一课”制度落实不规范问题

整改措施及成效：加强支部组织制度建设，实行材料核查制。针对党员上交的体会、报告等各种材料，组织委员进行支部核查，主要核查材料是否有网上抄袭、相互雷同、不结合工作实际、主题不符、内容过少等现象，如有此类现象退回重写，确保质量。落实党建工作责任制，加强支部规范化建设，完善“三会一课”制度，严格执行《中国共产党支部工作条例》，规范组织生活，对2021年审计局党支部1月—5月“三会一课”开展情况进行公示。
8.民主生活会质量有待提高问题

整改措施及成效：深化思想认识，切实转变工作作风。严格按照民主生活会要求，不断提高民主生活质量，在2020年度民主生活会和审计局巡察整改专题民主生活会过程中，领导干部结合实际查摆问题，开展批评与自我批评做到抛开顾虑、端正态度，鼓足勇气，讲问题不遮掩、不走样，较真碰硬开展相互批评，让批评与自我批评回归从严治党的“初衷”。

9.财务原始凭证不规范问题

整改措施及成效：对于2017年和2018年共10次摊销无形资产记账缺少摊销明细，全部进行整改，补齐摊销明细，并严格要求财务人员按规章制度办事，通过会计审核、分管领导审核，确保不再出现此类问题。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话2804116;邮政信箱：丹东市元宝区新柳街8号审计局。
                                元宝区审计局党组
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