中共丹东市市场监督管理局党组关于
营商环境专项巡察整改情况的通报

按照市委巡察工作统一部署，2021年5月17日至5月28日，市委第一巡察组对丹东市市场监督管理局党组履行优化营商环境建设职责情况开展了专项巡察。2021年10月20日，市委第一巡察组对丹东市市场监督管理局党组反馈了巡察意见，从2个方面指出5项问题并提出3个方面的意见建议。丹东市市场监督管理局党组对巡察反馈意见高度重视，按照党要管党、从严治党的要求，坚持问题导向，梳理反馈意见，扎实做好反馈意见的整改落实工作。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、统一思想，提高站位
市委巡察组反馈意见后，丹东市市场监督管理局于2021年10月20日立即组织相关部门研究制定整改方案，10月21日召开党组会议，专题研究整改工作，对全面推进整改落实工作进行动员部署，要求全体党员干部增强政治意识，提高优化营商环境建设的思想自觉和行动自觉，正确认识巡察反馈的问题，深刻分析存在问题的原因，坚持立行立改、彻底整改，坚决按照时限要求高标准高质量完成巡察整改任务；以严格的标准、务实的态度、有力的举措扎实推进巡察反馈意见整改落实工作，以政治生态、法治环境的持续优化推进和保障营商环境持续好转、根本好转。
二、加强领导，明确责任
成立由党组书记任组长，党组成员为组员的巡察整改工作领导小组，制定整改方案，明确整改要求，部署整改任务，层层压实责任，确保整改工作见实效。11月4日组织召开专题民主生活会，履行巡察整改主体责任，加强组织领导、统筹协调，全面开展整改工作，构建了“局领导班子统一领导、责任科室分工负责、全面推进整改落实”的工作格局。
三、细化措施，扎实整改
遵循“问题导向、分类整改、突出重点、务求实效”的原则，11月24日，召开优化营商环境建设巡察整改工作部署会，进一步落实整改工作，针对营商环境建设中所存在的问题，制定问题清单、任务清单、责任清单，从具体问题抓起，将整改任务细化分解具体科室，层层压实工作责任，确保措施落实到位、问题整改到位。制定印发《中共丹东市市场监督管理局党组关于市委巡察组反馈意见整改工作方案》。逐项梳理，确定责任部门、整改时限、落实责任，注重标本兼治，坚决真抓实改，对能够立行立改的问题，立即整改到位；对涉及面广、比较复杂、需要一定时间整改的问题，强化措施，强力推进，尽早整改到位，建立整改责任清单和工作台账，实施“台账式管理”和“销号制落实”制度，定期进行调度，及时总结经验，挖掘典型优秀经验做法，发现并解决工作推进中的疑难问题，对重点问题进行跟踪督办，定期调度通报进展情况,经过三个月整改,于2022年1月完成5个问题及3个方面意见建议的全部整改工作。
四、完善机制，务求长效
针对反馈意见指出的问题，在立行立改的同时，逐一建立长效机制，坚决避免重蹈“发现就改、改后就忘、忘了又犯”的覆辙。整改落实期间，认真贯彻落实市委、市政府关于优化营商环境行动部署，专题研究制定丹东市市场监督管理局关于开展“四大行动”全力优化营商环境工作实施方案、落实市委全会精神优化营商环境工作计划、人人都是营商环境主题活动方案、加强窗口服务规范化建设实施方案、加强机关纪律作风建设八项规定、《丹东市市场监督管理局关于构建亲清新型政商关系的实施方案》等系列文件，进一步健全制度体系，堵塞制度漏洞，扎紧制度篱笆，把各项工作始终置于制度监督之下，实现“问题整改要见底、长效机制要建立、各项工作要上台阶”的整改目标。
五、主动施策，解决疑难
丹东市市场监督管理局在狠抓优化营商环境建设工作中，坚持“主动作为、务实担当、改革创新、便企利民”的理念，持续深入落实市场监管优化营商环境工作。对市场主体和群众所反映的在市场监管职能领域中遇到的困难，建立“为您解难”服务平台。主动以市场监管职能服务市场主体和群众，精准做好市场监管服务工作，方便市场主体及群众反映服务诉求，及时主动解决疑难问题，建立良好的政企沟通机制，推动强化市场监管职能的服务政策落地生根。
六、标本兼治，取得实效
丹东市市场监督管理局按照党要管党、从严治党的总体要求，认真履职尽责，积极主动作为，全局上下以巡视整改工作为契机，以巡察整改成效推动市场监管事业发展，推动政治建设与业务工作的深度融合，局党组深入贯彻落实市委重大决策部署，坚持以人民为中心，把巡察整改工作同推进市场监管各项工作有效结合。认真贯彻落实市委关于统筹疫情防控和经济社会发展、扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务等决策部署，围绕“办事方便、法治良好、成本竞争力强、生态宜居”要求，以企业和群众需求为导向，深度破解政策瓶颈，服务市场主体，着力激发市场主体活力，在新起点上开创市场监管工作新局面，确保我市市场监管优化营商环境建设取得实效。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式：96315-5201；邮政地址：辽宁省丹东市元宝区新安街9-8号；邮政编码：118000。
中共丹东市市场监督管理局党组
2023年1月16日
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