中共丹东市公安医院支部委员会
关于市委巡察整改落实进展情况的通报

根据市委和市委巡察工作领导小组统一部署，2021年11月18日至2022年1月21日，市委第一巡察组对公安医院进行常规巡察。2022年8月24日，市委第一巡察组向公安医院党支部反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将整改情况予以公布。   
一、巡察整改落实情况
（一）党支部重视，主要负责人亲自部署整改工作。市委第一巡察组情况反馈后，院支部书记于2022年8月31日组织召开支部扩大会，成立了以院长、政委为组长的巡察整改工作领导小组，成员由支部和院委会其他成员，医务科、护理部、财务科、医保科、办公室、药械科主要负责同志担任。整改领导小组成员认真学习了市委第一巡察组反馈意见，并进行了深刻的反思，剖析问题存在的原因，大家表示要直面问题，找准根源，拿出切合实际的整改方案，在规定的时间内完成整改工作。
[bookmark: _GoBack]针对存在的问题，支部按任务分解，逐项、逐条抓好整改落实。为切实把问题整改到位，院长、政委带领医院巡察整改工作领导小组把存在的7项15条问题，按各科室进行分解，明确任务，责任到人，限期整改。明确了提高认识，严肃对待反馈问题；直面问题，切实抓好整改落实；强化责任，全面负起主体责任的工作目标。
（二）召开专题民主生活会，查找自身存在的不足。把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，深刻剖析存在问题的原因，支部统一了思想，明确了目标。为整改工作打下坚实的思想基础。
通过召开支部（扩大）会，民主生活会，支部一班人和巡察整改领导小组明确了工作思路。到目前为止，市委第一巡察组反馈的15条问题，已整改14条，有1条正在推进中。
二、下一步整改工作打算
在今后的工作中，我们将进一步增强“四个意识”，强化政治担当，切实担负起服务人民，治病救人的责任。
（一）强化党建引领，为公安医院发展提供可靠的政治保障。医院党支部将增强党组织的领导核心力量，健全领导班子议事制度。提高抓党建的主体意识，实现党建工作与医院业务工作同安排同部署，规范党小组建设，严肃党的组织生活。重视专业技术人才的引进和奖励激励，壮大中医科室人才队伍，为医院长远发展提供强有力的人才保障。
（二）坚决贯彻上级决策部署，积极谋划公安医院长远发展。在思想上，要深入学习习近平总书记关于医疗工作重要讲话和指示批示精神，深化理论学习。在行动上，要立足从优待警和服务人民群众的主责主业，加大力度推进为公安民警和人民群众提供精准有效的医疗服务。在制度上，要严格执行医疗十八项核心制度和相关要求，扎实推进意识形态工作责任制，在创建百年医院的建设目标中积极谋划更有针对性的方案和举措。
（三）切实抓好制度建设，增强制度可操性。根据市委第一巡察组对公安医院巡察的情况反馈，进一步完善制度修订，突出制度的针对性和可操作性。按巡察组要求，要严把账务纪律关，细化内部管控，避免管理漏洞带来的风险点。要建立完善党风廉政建设责任制，做到责任层层传递和层层落实。
医院党支部深知，加强医院党支部建设和党员队伍管理，落实医疗核心制度和其他制度规定不是一时之功，最主要的是注重长远，巩固提高。我们将在市公安局党委的正确领导下，在市卫生健康委的指导下，严格执行习近平总书记关于医疗工作的指示精神，严格落实习近平总书记：敬佑生命，救死扶伤，甘于奉献，大爱无疆”总要求，更好地服务人民。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系电话：0415－3885117；邮政信箱：丹东市振兴区五经街4号；电子邮箱：ggxgayy@163.com。
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