中共丹东市中心医院委员会
关于市委巡察整改落实进展情况的通报

    根据市委巡察工作统一部署，2021年11月18日至2022年1月21日，市委第二巡察组对市中心医院党委进行了巡察。2022年8月26日，市委第二巡察组向医院党委反馈巡察情况。按照党务公开原则和巡察工作有关要求,现将巡察整改情况予以公布。
一、整改工作组织情况
医院党委高度重视，先后于9月6日、10月28日召开党委会议研究巡察整改工作，9月9日制定下发了医院党委《关于市委第二巡察组巡察反馈意见的整改落实方案》，细化整改任务，逐条制定整改责任清单，各牵头科室分别制定整改措施。医院党委将市委巡察反馈意见指出的问题和提出的意见建议，细化为31个具体问题和9条建议，截止目前,市委巡察组31个具体问题，已完成26个；9条建议已完成；制定的66项整改措施，已完成 64项，正在推进5项。
二、反馈问题整改情况
(一)深化提高认识，打牢整改落实的思想基础。
市委第二巡察组的反馈意见，一针见血、切中要害、发人深思、令人警醒。8月26日，在市委第二巡察组反馈会议上，医院党委当场表态“完全拥护、照单全收、坚决整改”，并于8月27日召开医院党委会，9月1日印发了整改落实《安排意见》，明确时间任务，确保整改落实工作落到实处。
院党委先后于9月6日、10月28日召开党委会议研究巡察整改工作，9月9日制定下发了医院党委《关于市委第二巡察组巡察反馈意见的整改落实方案》，细化整改任务，逐条制定整改责任清单，各牵头科室分别制定整改措施。9月15日，医院召开医院党委专题民主生活会，紧紧围绕巡察反馈指出的问题和提出的意见建议，举一反三，紧密联系个人的思想和工作实际，认真反思、对号入座，深入剖析自身存在的问题和根源，进一步明确努力方向和整改措施。
(二)加强组织领导，层层落实整改责任。
为了确保做到“条条要整改、件件有着落”，医院成立了由党委书记、院长担任组长的巡察整改工作领导小组，党委书记负总责、承担第一责任，班子其他成员负重要责任，各负其责，组织抓好分管领域整改落实工作。制定出台了《关于市委巡察反馈意见整改落实工作安排》，明确了整改目标、整改任务、整改原则、整改要求，确定了“整改问题要见底，长效机制要建立，各项工作要上新台阶”的整改目标。制定了《关于市委第二巡察组巡察反馈意见的整改落实方案》，建立了“横向到边、纵向到底”的整改落实体系。
(三)党委书记认真履责，带头狠抓巡察整改工作。
党委书记认真履行第一责任人责任，带头狠抓巡察整改工作。坚持以上率下、靠前指挥，做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。一方面，统筹抓好全院整改落实工作。多次主持召开专题会议、院党委会议，传达学习贯彻党中央、省委、市委关于巡察工作以及整改工作、成果运用的部署要求，统一思想认识，系统谋划整改工作，逐条逐项研究把关整改措施和方案。另一方面，对巡察反馈意见中点到的重大问题，亲自牵头，亲自组织研究整改方案，严肃推进整改落实。明确要求各分管院领导落实“一岗双责”，强化工作调度，推动整改工作见底见效。
(四)坚持统筹兼顾，确保整改取得实实在在成效。
在巡察整改中，医院党委深刻理解并牢牢把握市委巡察的要求，把抓好巡察整改与做好当前重点工作紧密结合起来，采取有力措施倒逼改革、促进发展。一是坚持整改与医院发展统筹抓，把整改的过程作为贯彻落实新发展理念和市委一系列重大决策部署的过程，作为为实现医院高质量发展蓄积能量的过程，作为解放思想、转变观念、开拓创新、厚植潜力的过程，作为抢抓发展机遇、推动工作落实的过程。二是坚持整改与“全面加强公立医院党的建设”常态化统筹抓，切实把解决党的领导、党的建设、全面从严治党等方面的问题，融入到医院各项工作之中，着力形成长效机制，提高全面从严治党和医院党的建设科学化水平。三是坚持整改与净化医院诊疗环境统筹抓，通过整改进一步祛除不良风气、打击歪风邪气，以风清气正的诊疗环境凝聚人心，让广大群众感受到实实在在的变化。
医院党委全力推进反馈意见的整改工作，完善制度建设，巩固整改成果，并以此次巡察整改为契机，全面推进和加强党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和纪律建设，营造风清气正的政治生态，全面加强党对医院的全面领导，为医院高质量发展提供坚强的政治保证。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式:电话0415-2590113;邮政地址：丹东市振兴区锦山大街338号。
 


[bookmark: _GoBack]                        中共丹东市中心医院委员会
                             2023年6月27日

2

