中共丹东市发展和改革委员会党组

关于市委巡察整改落实进展情况的通报

根据市委和市委巡察工作领导小组统一部署，2022年2月28日至5月28日，市委第六巡察组对市发展改革委党组进行了营商环境专项巡察。9月30日，市委第六巡察组向市发展改革委党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。

一、巡察整改开展情况

（一）提高政治站位，落实整改要求。深刻领会贯彻落实习近平总书记关于优化营商环境的重要指示批示精神，对巡察反馈的情况、指出的问题、提出的意见建议照单全收，主动认领，全面部署。

（二）加强组织领导，强化制度建设。成立巡察整改工作领导小组，集体研究制定整改工作方案，逐项制定具有可操作、落地实的整改措施。

（三）严格监督执纪，巩固整改成果。主要负责同志切实履行主体责任，领导班子成员落实“一岗双责”，准确把握巡察整改工作标准和要求，做到举一反三、寻根究源，补齐短板、堵塞漏洞。
二、巡察整改落实情况

（一）学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境重要讲话精神不深入，落实省委决策部署及市委工作要求有差距。集中开展营商环境专题学习3次；专题研究部署营商环境工作3次；开展省委巡视反馈问题专题民主生活会1次；市委营商环境专项巡察反馈问题专题民主生活会1次。制定营商环境建设工作方案，新谋划500万元以上项目639个，实现工程建设项目一网通办，清理政府失信案件5起。积极建言献策，报送课题5篇，其中获市级领导批示2篇。建立沿海六市联席会议制度，深化东北东部区域合作。开工新建公共充电桩37个。

（二）社会信用体系建设不完善，推动中介组织发展不到位。组织开展“诚信教育宣传月”活动，分批次开展7次业务培训和15次业务指导，信用信息数据逐年递增。协助有关部门建立市级公共信用数据交换共享平台，推进智慧城市建设一体化。印发《丹东市“十四五”服务业发展规划》《丹东市促进中介服务业健康发展的若干意见》，完成《丹东市中介组织发展情况调研报告》。

（三）“放管服”改革不深入，事中事后监管不到位。强化窗口人员业务能力和服务意识提升，提高办事效率。编制《办事不找关系指南》，实施投资项目事中事后监管。建立年度市场准入负面清单落实情况跟踪问效制度，严格落实“全国一张清单”管理模式。

（四）干部担当作为意识不强，服务效能不高。建立应急储备粮联席会议协调机制，加强成品粮轮换监管指导，完成涉粮问题整改22个。制定防范和处置非法集资工作机制，及时更新非法集资台账，涉及重点群体27个、重点人员296人。成立市政府金融助企纾困工作专班，组织参与市政府层面对接会议5次，行业对接会议3次，实现融资3.3亿元。编制《丹东市金融发展局办事不找关系指南》，建立网格化项目推进机制，深入县区、企业开展调研。规范办理流程，做到12345热线及时处理和回复。

（五）对巡察反馈意见建议的落实。提高政治站位，坚决贯彻落实中央、省市委关于优化营商环境的决策部署。落实“项目年”各项制度，加大项目谋划储备力度，推进“百企百亿技改创新行动”项目103个。制定《丹东市全面振兴新突破三年行动方案》，印发《丹东市落实辽宁省进一步稳经济若干政策措施工作方案》，推动疫情后经济恢复，促进全市经济运行好转。压紧压实整改主体责任，主动担当作为，聚焦短板不足，明确改进措施，推动各项利企惠民政策措施落地落实。
三、下步工作安排
（一）转变思想观念，主动融入营商环境建设。深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和有关优化营商环境建设的重要讲话精神，从思想深处深刻认识优化营商环境的重要性和紧迫性，着眼全市振兴发展大局，树立重商、亲商和“放管服”改革理念，努力营造良好的经济发展环境。

（二）把握投资方向，学深悟透宏观调控政策。加快推进重大项目建设，积极争取中央、省预算内资金，围绕智造强市、全域旅游、特色农业、交通水利、生态环保等方面，谋划推动丹东经济社会发展，实施全面振兴新突破三年行动，助力丹东全面振兴全方位振兴。

（三）转变工作作风，切实保障营商环境建设。增强“主人翁”精神，强化责任担当，不断开拓工作新局面，着力解决制约营商环境工作的堵点痛点问题，推进和保障营商环境持续好转、根本好转，促进我市优化营商环境建设工作取得更大成果。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系电话：0415-2866062；邮政信箱：丹东市振兴区银河大街108号市发展改革委709室。
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