中共丹东市交通运输局党组
关于巡察整改落实情况的通报
根据市委和市委巡察工作领导小组统一部署，2022年2月28日至5月28日，市委第一巡察组对市交通运输局党组进行了营商环境专项巡察。9月27日，市委巡察组向市交通运输局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。

一、整改落实情况
市委第一巡察组反馈意见主要包括3个方面9个主要问题，15个具体问题,19个具体表现。针对巡察组反馈的问题，局党组高度重视，严格履行巡察整改主体责任，加强巡察整改工作组织领导，统筹协调，全面推进，制定整改措施，完善制度，截止目前，市委巡察组反馈的问题，已全部整改完成。具体整改情况如下：

一是关于学习研讨不深入，学用结合不紧密的问题整改。局党组结合交通运输工作实际开展了专题研讨，组织党员干部认真学习习近平总书记在辽宁考察和在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神，教育引导党员干部牢固树立“人人都是营商环境，事事关系营商环境”理念。

二是关于优化营商环境建设工作宣传形式单一的问题整改。充分利用多形式多种渠道宣传营商环境建设工作各项政策的落实，及时更新机关门户网站办事指南、政策发布等信息，方便群众查询。继续发挥12345、12328热线服务功能，解答群众咨询。

三是关于执法队伍素质和执法保障能力需提升的问题整改。组织完成了全市交通运输综合行政执法培训，对执法队标识执法车辆、数据采集器等设备进行清点，根据需求进行了设备配置，及时维护网络、业务软件、静态称重等系统，为执法工作顺利开展提供保障。积极与发改委等相关部门沟通协调，建立交通运输信用归集目录，完善诚信发布机制。

四是关于出租车和网约车行业运营监管不到位的问题整改。坚持利用出租汽车行业例会，学习宣传出租汽车行业政策精神，继续开展出租汽车企业、驾驶员服务质量信誉考核，规范出租汽车经营行为。组织召开网约车合规化推进专题座谈会，积极化解行业矛盾。加强部门协同化执法监管，持续加大联合公安交警部门对非法网约车运营行为的打击力度。

五是关于公交集团拖欠企业账款，对公共交通的运营产生影响的问题整改。制定了《丹东市公交交通集团有限责任公司规制费用测算报告》，根据财政补贴额做出还款计划，逐步还清华润燃气公司的欠款。
六是关于信用体系建设和依法约束企业诚信经营不到位的问题整改。强化思想认识，成立了行政执法突出问题专项整治工作领导小组，加强行政执法信息公示公开，认真落实行政执法全过程记录制度。加大路警联合治超执法力度，全面开展“一超四罚”。加强执法检查，严厉查处各类出租汽车、客货运输车辆违法违规行为。

七是关于政企联系常态化制度没有落实落细的问题整改。坚持深入一线调查研究，及时解决基层一线职工群众的困难和问题，先后协调解决大润发商超理货、运输，孔雀表业原材料进场等项目，采取“开通专车、集中外运、闭环管理”模式，加强交通疏导调度，帮助企业纾困解难，全力以赴保障交通运输通道畅通。

八是关于扎实解决群众需求不到位的问题整改。立行立改，组织对公交乘客服务中心基础设施进行配套完善，提高乘客办理业务和等待时的舒适度、满意度。通过招投标程序购买更换了123台纯电动公交车，公交出行更加舒适。调整H1、106公交线路，增加站点，方便群众出行需求。

九是关于跨层级数据不协同问题影响办事效率的问题整改。积极与维护省政务服务网的华泽公司进行反馈沟通，对发生问题的软件进行升级维护，杜绝因网络和系统问题造成办事时间拉长和办事效率低下的问题发生。

二、持续发力加压，强化成果转化，持续优化营商环境建设

下一步，市交通运输局党组坚持以党的二十大精神为指导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决执行党中央决策部署和省市委工作要求，紧紧围绕市委巡察反馈意见，紧盯巡察整改重点任务，坚持整改目标不变、节奏不变，持续发力抓整改、抓推进、抓落实。同时，在建章立制、构建长效机制上下功夫，切实把巡察整改成果转化和体现到各项实际工作中。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话号码：0415-3124400；邮政信箱地址：丹东市振兴区兴一路8号；电子邮箱：2187877509＠qq.com。　　
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