中共丹东市文化旅游和广播电视局党组关于

市委巡察整改落实进展情况的通报

根据市委和市委巡察工作领导小组统一部署，2022年 2月 28日起，市委第一巡察组对中共丹东市文化旅游和广播电视局党组进行了专项巡察。9月 29 日，市委巡察组向中共丹东市文化旅游和广播电视局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。

高度重视，认真落实巡察整改工作

局党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，深化落实习近平总书记关于巡视工作重要论述，坚定政治巡视定位，强化政治监督，加强巡视整改和成果运用。积极组织开展分层次的学习活动，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习领会习近平总书记关于巡视工作重要思想，学习贯彻落实习近平总书记在辽宁视察和推进东北振兴发展座谈会的重要讲话精神，努力把全局思想和行动统一到落实市委第一巡察组的整改要求上来，统一到重视并运用巡察成果促进营商环境建设上来。
加强组织领导，压实整改责任

领导班子坚决扛起巡察整改主体责任。局党组书记严格履行第一责任人责任，先后组织召开5次巡察整改工作会议，协调解决整改过程中的突出问题，统筹推进巡察整改工作，班子成员按照职责分工，主动承担责任，形成有效的整改合力。成立了局营商环境巡察整改工作领导小组。局党组书记、局长任组长，局党组成员任副组长，各有关科室和部门负责人任成员，领导小组办公室设在局机关党委，具体负责巡察反馈问题的整改汇总、督查等工作。制定整改落实清单，统筹安排具体落实工作。在整改方案的基础上，进一步制定了整改落实清单，明确了3个方面11项整改任务，逐项明确了责任领导、责任单位、整改期限，为做好巡察整改工作奠定了基础。
积极展开行动，全面动员部署

一是迅速落实，研究制定整改方案。在2022年9月29日市委第一巡察组对市文化旅游广电局巡察情况反馈会议后，局党组当天组织召开局党组会，党组书记带头深入学习了习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神，深入学习研究讨论了市委第一巡察组指出的巡察发现的主要问题和提出的意见建议，详细安排部署了整改落实的各项工作。二是召开动员会议，专题安排部署。9月30日，市文化旅游广电局党组领导班子召开省委巡视、市委巡察反馈意见整改落实专题民主生活会，从9个方面认真查摆存在的突出问题，深入进行分析研判，并针对查找出来的问题，逐一对照检查，深刻分析问题产生的原因，进一步明确了今后努力的方向和改进措施，传达下发了《中共丹东市文化旅游和广播电视局党组关于市委第一巡察组巡察反馈意见整改工作方案》，安排部署巡察反馈意见整改落实工作。三是开展自查自纠，主动认领责任。对市委第一巡察组指出的巡察发现的主要问题和提出的意见建议，局党组主动认领、照单全收，做到不回避、不漏项、不打折。
扎实有序推进，注重整改实效

局党组针对市委巡察组指出的问题和提出的11条意见建议，逐条逐项进行认真整改，现已全部完成整改，并取得良好成效。一是建立台账，挂图作战。根据全局整改落实工作方案，建立整改落实工作台账，实行对账整改。二是精准施策，分类推进。局党组有的放矢、对症下药、精准发力，针对个性问题立行立改，立即整改解决。三是认真整改，逐项销号。局巡察整改工作领导小组办公室研究推进整改工作的具体措施，推进整改工作落实，建立了整改销号台账，全程跟踪督办，对照整改销号台账，督促检查各有关部门如期完成整改任务，真正做到一抓到底、抓出实效。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议,请及时向我们反映。联系方式：2211075；邮政地址：辽宁省丹东市振兴区六纬路31号；邮政编码：118000 中共丹东市市文化旅游和广播电视局党组。   
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