中共丹东市营商环境建设局党组

关于市委巡察整改落实进展情况的通报

根据市委和市委巡察工作领导小组统一部署，2022年2月28日起，市委第三巡察组对市营商局党组开展了营商环境专项巡察。2022年9月26日，市委巡察组向市营商局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。

一、整改工作组织情况
一是加强组织领导。市营商局党组认真履行巡察整改主体责任，成立了局党组书记、局长为组长的巡察整改工作领导小组。巡察整改期间，累计召开4次局党组会议，研究推进巡察整改工作。二是强化责任落实。针对巡察反馈的3个方面34个具体问题和3条意见建议，研究制定了105条整改措施和13条落实举措，明确了每项措施的责任领导、责任科室和具体责任人。三是强化建章立制。在实施整改的同时，注重建立长效机制，建立或修订24项工作制度。截至目前，市委巡察组反馈的34个具体问题，已全部完成整改。
二、整改落实情况

（一）关于“贯彻上级讲话精神和部署要求不深入，存在重部署、轻落实的现象”问题的整改情况。
一是加强学习教育。巡察整改期间，累计召开4次局党组会，专题学习了习近平总书记相关重要讲话以及省委、市委关于营商环境建设的工作要求，研究贯彻落实措施。二是加强统筹协调。对重点工作实行月调度制度，及时协调解决工作推进中的问题，确保各项工作取得实效。三是加大负面曝光力度。2022年印发的各类通报中，点名道姓通报批评地区和部门24个次、派驻部门窗口47个次。

（二）关于“落实‘放管服’改革部署有落差，行政审批监管不够到位”问题的整改情况

一是消除数据壁垒。制定出台了《市级政务信息化项目管理办法》，避免产生新的数据壁垒。下发《丹东市加快推进政务服务标准化规范化便利化工作方案》，推进线上线下融合服务规范化。二是优化政务服务。在政务服务网首页设置“热门服务”“服务推荐”等专栏，拓展关键词索引范围，设置事项指引，提升用户体验。印发《丹东市政务服务管理办法》，进一步优化完善了1600余项依申请政务服务事项办事指南。三是强化后台监管。定期对各部门审批事项办理过程进行监管，确保在规定时限接件、审核和办结。印发了《关于确定政务服务事项不计时环节承诺时限的通知》，131个不计时环节事项全部设定承诺时限，并对外公示。

（三）关于“市公共行政服务中心建设有短板，政务服务水平有待进一步提高”问题的整改情况

一是优化窗口资源配置。设置了六类重点领域综合窗口，建立集中办理事项工作制度，灵活采取预约、网上、延时等特色服务，缓解排队等候压力。二是强化制度落实。将首问负责、一次性告知等相关制度在服务公示牌上公示，提醒窗口工作人员熟练掌握、灵活运用，接受办事者的监督。加大日常巡查频次，及时发现并改正存在的问题。三是加强12345政务服务便民热线建设。增加话务员数量，提高接通率，目前我市热线接通率达97%以上。建立“政事快办”专席制度，前移信访化解和诉求处置关口。完善“首接责任制”和“确权责任清单”，压实首接单位办理责任，建立“确权责任清单”706项。

三、巩固整改成果
一是紧盯不放，全面完成整改任务。针对仍需深化整改的问题，严格落实党组主体责任,确保问题整改到位。
二是持续用力,巩固扩大整改成果。坚持目标不变、标准不降、措施不软、力度不减，确保巡察反馈的问题，件件有落实、事事有回音。
三是立足实际，推动营商环境建设工作。把抓好巡察整改作为推动改革发展的重要契机，为实现丹东全面振兴全方位振兴作出积极贡献。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反馈。
联系电话：0415－2173839
邮寄地址：辽宁省丹东市振兴区爱河大街121－1号丹东市营商局213室
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