
振兴区政府办（政府事务服务中心）党组

关于巡察整改情况的通报

根据区委统一部署，2020年10月13日至11月13日，第二巡察组对区政府办党组进行了巡察。2021年1月27日，巡察组向区政府办党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、整改工作组织情况
巡察反馈意见中指出三项10个问题；党组织履行巡察整改主体责任，对整改问题照单全收，成立整改工作领导小组，加强组织领导，从严从细从实抓好整改落实工作。
二、整改落实情况
（一）已整改完成的问题
针对巡察反馈意见指出的需要整改的问题，真改实改，截至目前，共计10个问题已整改完成。
1.关于“学习贯彻新思想新精神不够全面问题”的整改。

适当增加理论学习研讨的次数，增加党员日常学习的沟通和交流。创新学习方式，避免照本宣科，适当开展分享阅读、经验传授、实地参观学习等活动。 

2.关于“贯彻落实上级决策部署不够有力问题”的整改。

成立意识形态工作领导小组，按照要求，每个季度召开会议专题研究意识形态领域工作，召开党组会研究部署落实国务院办公厅要求的节约粮食反对浪费工作，提出工作要求。

3.关于“开展政务服务有差距问题”的整改。

按照《区直机关节能工作考核评价标准》的要求，对各用能单位进行抽查检查。进一步规范公文制发，公文校核实行首办负责制。
4.关于“民主集中制执行不到位问题”的整改。

（1）制定《振兴区政府办公室党组工作规则》《振兴区政府办公室党组议事规则》《振兴区政府办公室党组“三重一大”事项民主决策制度实施细则》，完善工作程序，规范记录党组会议记录。
5.关于“作风建设不够扎实问题”的整改。

政府办班子成员带头在理论学习上下硬功夫，在调查研究上见真本领。真抓实干，有效落实监督检查。

6.关于“请销假制度执行不严问题”的整改。
组织召开全体工作人员会议，认真学习《振兴区人民政府办公室 振兴区政府事务服务中心工作规则及制度汇编》，明确提出所有人员要严格按照请销假制度。

7.关于“审核报销凭证不严格问题”的整改。
（1）已特将该发票后附结算凭证第一联完整复印件及完整的第二联原件均附于该发票后面用于结算凭证。已将存档留存的合同原件赋予发票后用于记账凭证使用。

8.关于“党建工作责任制落实不到位问题”的整改。

（1）政府办党组召开工作会议，研究制定2021年党建工作措施，并完善工作机制，定期召开党组会议研究党建工作。规范党组会议记录，将党组会议记录单独记录。

9.关于“党建工作标准不高问题”的整改。

按照组织生活会工作要求，各位党员开展批评与自我批评，充分自查问题，认真落实整改。严格按照“三会一课”要求，党支部每季度为党员上党课一次，全年四次。政府中心党支部已完成一季度党课学习。建立健全党费收缴管理制度，加强党费收缴台帐管理。

10.关于“落实主体责任有差距问题”的整改。

按照从严治党工作要求，政府办党组定期召开专题会议研究从严治党工作，并向上汇报从严治党工作落实情况。党组将分析研究党风廉政建设工作纳入重要日程，每年专题研究两次党风廉政建设工作，班子成员各负其责，不断完善党风廉政建设工作相关制度，按时间节点做好党风廉政建设工作。

三、下一步全面推进整改计划　
(一)抓好整改后续工作。坚持整改目标不变、整改劲头不松、整改力度不减，进一步增强政治意识、责任意识和忧患意识，进一步增强巡察整改的责任感和使命感，切实把巡察整改后续工作抓紧抓实抓好。

(二)深入落实全面从严治党主体责任。牢固树立纪律和规矩意识，坚持抓班子带队伍严字当头，着力解决管理上失之于宽、失之于软的问题。

(三)建立健全长效机制。在深入整改的同时更加注重预防，以问题为导向，倒查制度漏洞，加大制度建设力度，形成用制度管人管事管权的长效机制。 

(四)着力推动各项事业全面提升。

欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0415-2391058；邮政信箱：丹东市振兴区九纬路83号；电子邮箱zxqzwgk@163.com。
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