中共丹东市人力资源和社会保障局党组
关于市委优化营商环境建设专项巡察
整改落实进展情况的通报

根据市委统一部署，2021年5月31日至6月4日，市委第一巡察组对市人力资源和社会保障局党组进行了优化营商环境建设专项巡察。10月19日，巡察组向市人力资源和社会保障局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改落实情况予以公布。
针对市委巡察反馈的4个方面问题，市人社局党组坚持立行立改、真改实改、全面整改，共制定整改措施12项，修订或完善工作制度27项。截止到2021年12月31日，反馈的4个方面问题已全部整改到位。具体情况如下：
一是“制度落实不够到位”问题整改落实情况。根据反馈的问题，市人社局党组对“办不成事”反映窗口值班领导制度进行了调整规范，开展值班岗前培训，建立值班领导登记台账，落实请销假制度，保证了值班人员全天在岗。严格落实《首问负责制》，成立由机关相关部门为主体的联合检查组，开展定期检查和随机抽查，推动“办不成事”反映窗口在服务群众和解决各种复杂疑难问题方面，发挥重要作用。同时，为守护好、爱护好、落实好“办不成事”反映窗口，市人社局党组精心编排引导教育内部职工的情景互动式党课《窗口》，通过讲好一场党课，教育一面、带动一批，被市委组织部评为市级情景互动式党课精品课。
二是“学习贯彻不够深入”问题整改落实情况。将“两个文件”纳入局机关党组和局属事业单位党委会议学习内容，局机关党组以及就业、社保两中心党委相继对“两个文件”进行学习传达。将2020年度营商环境建设内容纳入局机关和局属两个中心领导班子成员个人述职述廉报告中。开展优化营商环境建设专题学习研讨，局机关党组和局属事业单位党委通过开展党组（党委）理论学习中心组专题研讨会、13个党支部开展专题学习研讨会，实现了学习教育全覆盖，党员干部“人人都是营商环境、个个都是开放形象”意识进一步提升。
三是“强化服务能力提升不够有力”问题整改落实情况。树立人社服务“大窗口”理念，以市人社局政务服务大厅“办不成事”反映窗口为主阵地，向人社局机关所有科室和事业单位所有部门延伸，向所有县（市）区延伸，让“办不成事”反映窗口随处可见，随时为群众办好事、办成事。目前，所有局机关科室、局属事业单位以及全市6个县（市）区人社部门全部设立了“办不成事”反映窗口，做到真办事、真办成事，真正打通服务群众“最后一公里”。同时，在两类窗口中开展两个竞赛活动，其中，在所有常规窗口开展“优办快办”竞赛活动，人人争作“店小二”，尽最大努力办成群众每一件实事，让“办不成事”反映窗口“无事可办”；在“办不成事”反映窗口开展“办好办成”竞赛活动，激励人人都能尽最大努力办成群众反映的每一件难事。将档案电子化作为智慧化人力资源市场二期项目重要组成部分，全力推进项目建设，目前进入项目投资审核阶段。坚决防范和化解养老金基金支付风险，落实全市联动机制，会同10个市直部门联合下发了《关于建立防范和打击欺诈骗取社会保险基金协同工作机制的通知》（丹人社发〔2021〕40号）文件，建立跨部门信息共享、联合追缴工作机制。确保相关问题得到及时有效解决。
四是“积极盘活、激发人才活力的办法不多”问题整改落实情况。通过发布就业人才政策信息、设置宣传板、发放《惠企惠民政策汇编》、张贴宣传海报、投放公交候车亭广告牌等多种方式，进一步拓宽政策宣传渠道。努力推进大学生创业贷款工作，会同财政部门，引入省财政厅下属辽宁省农业担保有限公司，为农业相关项目创业人员贷款做担保；组建融资担保公司，完善政府性融资担保体系；建立融资担保风险分担机制，解决中小微企业融资难、融资贵问题。创优人才发展环境，开通高层次人才、民营企业职称评审直通车，开展“县域双创高校毕业生职称评审”等工作，民营企业职称申报高级12人，通过6人，申报中级27人，通过19人。通过“县域双创高校毕业生职称评审”申报4人，引进高层次人才16人，新增专业技术人才2950人。开展农村实用人才评选和农业中高级职称评审，提高专业技术岗位设置比例，正高岗位由2%提高到4%，副高岗位由8%提高到9%，评定中级18人，高级20人，实用人才8人，双创人才4人，农业技术员3人，高级农业技师5人。发放第二届领军人才、国务院特贴、2021年专家服务基层项目经费、科技创新人才培养平台建设项目资金等各类补贴。
下一步，市人社局党组将重点围绕“建设更加坚定有力的思想环境”、“建设更加高效优质的政务环境”、“建设更具活力的人才发展环境”、“建设更加规范有序的监管环境”等四个方面，进一步巩固整改成效，持续优化人社领域营商环境，为全市人社系统优化营商环境建设带好头、起好步，发挥好示范引领作用。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话0415-3192763；邮政信箱：丹东市振兴区滨江西路6号市人社局机关党办908室。
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