中共丹东市营商环境建设局党组
关于巡察整改情况的通报

根据市委巡察工作统一部署，2021年4月16日至5月14日，市委第一巡察组对市营商局党组履行优化营商环境建设职责情况开展了专项巡察。2021年10月20日，巡察组向市营商局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改情况予以公布。
一、整改组织情况
一是加强组织领导。市营商局党组高度重视巡察整改工作，认真履行巡察整改主体责任，成立了局党组书记、局长为组长的巡察整改工作领导小组。巡察整改期间，累计召开4次局党组会议，研究推进巡察整改工作。二是强化责任落实。针对巡察组反馈的4个方面13个问题和3项意见建议，研究制定了62条整改措施和7项落实举措，明确了每项措施的责任领导、责任科室和具体责任人。三是强化建章立制。在实施整改的同时，注重建立长效机制，制定完善了36项工作制度。截至目前，市委巡察组反馈的13个问题中，已完成11个问题整改，2个需持续推进的问题已取得阶段性成效。
二、整改落实情况
（一）关于“落实‘两个文件’不具体、不系统、不全面”问题的整改情况
一是加强学习教育。认真抓好党组理论中心组和党支部学习。巡察整改期间，累计召开2次局党组会、4次局务会，研究“两个文件”及国家及省、市工作部署贯彻落实情况。二是细化落实措施。制定《丹东市营商局落实任务工作流程》，明确了任务分解、制定工作方案或措施、组织实施和结果反馈等各阶段的工作要求。三是加强整体工作谋划。重大部署领导班子集体研究，充分领会上级部署的意图、所要实现的目标、以及与其他工作的关联性，杜绝“就事论事”，做到统筹谋划、一体推进。
（二）关于“工作作风不扎实，监督管理责任未压实”问题的整改情况
一是建立《丹东市营商局调度督导工作制度》，明确了市营商局对全市各地区、各部门工作调度督导的事项范围、调度督导方式、工作流程、工作要求等内容，保证调度督导到位。二是完善政务大厅管理制度。重新制定完善了23项工作制度，明确了12类突发事件的防范和处置程序。三是加强业务指导。针对工作中存在的薄弱环节，及时组织召开业务培训会议。四是制定实施《丹东市营商局明查暗访工作方案》，建立发现问题、跟踪整改、落实到位、及时汇报的闭环机制。
（三）关于“创新能力不足，服务意识不强”问题的整改情况
一是建立《丹东市营商局党员干部教育培训制度》，按计划组织机关、所属事业单位及大厅进驻人员开展业务培训，全方位提高工作人员业务素质。二是在全市36个县级以上各类政务服务中心推广“办不成事”反映窗口，打造丹东政务服务品牌。三是积极开展创新培育工作。将向园区赋权、“一件事一次办”、推广“无差别综合受理窗口”等3项工作纳入2022年市委改革办重点创新改革任务。
（四）正在推进的问题整改情况
1.关于“强化政务大厅管理不到位”问题的整改情况
一是完善政务大厅管理制度。按照统一的窗口工作标准、服务规范、考核工作标准，重新制定完善了23项工作制度。二是加强考核管理工作。对市本级大厅采取动态视频抽查、现场巡查、数据统计监察等方式加大考核管理工作力度。通过每月考核通报，及时将窗口工作情况向派驻部门反馈，会同派驻部门共同做好窗口工作人员管理。三是对全市各级各类政务服务中心不定期进行明查暗访，对窗口工作人员岗位值守、工作纪律、服务态度进行监督检查。对明查暗访中发现的问题及时通报，督促整改落实。
2.关于“办事仍不方便”问题的整改情况
一是组织文旅广电局、商务局等部门首席代表召开业务会议，要求窗口工作人员积极引导企业和群众通过一体化在线政务服务平台办理相关业务，确需在专业系统办理的业务无需在一体化平台上传，杜绝出现部门系统平台和一体化在线政务服务平台两次上传现象。二是制定实施了《丹东市推进“一网通办”实现“只提交一次材料”改革工作方案》，对省级部门下达的重点工作任务，结合我市实际进行细化分解，修订完善各项考核指标，明确各项指标的牵头部门、责任部门和完成时限。三是印发了《“一网通办”政务服务事项标准化建设及业务办件工作的通知》，要求交通、教育等部门按照“一网通办”实现“只提交一次材料”相关要求落实政务服务事项标准化建设工作，实现减环节、减时限、减材料和减跑动次数。截至目前，各审批部门政务服务事项均达到“三级十三统一”，实现同一事项在不同系统中申报要件相统一。
三、巩固整改成果
经过前一阶段努力，市委第一巡察组反馈意见的整改落实取得了阶段性成效。但我们清醒地看到，整改工作还需继续努力、不断深化。我们将深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，认真落实国家及省、市关于营商环境建设的决策部署，进一步增强优化营商环境的政治自觉，持续深入地做好巡察反馈意见整改工作，放大巡察工作效应，切实将巡察成果转化为推动营商环境建设工作的强大动力。
一是紧盯不放，全面完成整改任务。针对仍需深化整改的问题，严格落实党组主体责任,切实履行“一把手”第一责任人责任、分管领导分管责任，确保问题整改到位。
二是持续用力,巩固扩大整改成果。坚持目标不变、标准不降、措施不软、力度不减，不放过任何一个问题、不忽视任何一个环节、不留下任何一个尾巴，确保巡察反馈的问题，件件有落实、事事有回音。
三是立足实际，推动营商环境建设工作。把抓好巡察整改作为推动改革发展的重要契机，认真落实市委、市政府的决策部署，忠诚履行好职责使命，努力为实现丹东全面振兴全方位振兴作出积极贡献。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系电话：0415－2173839
[bookmark: _GoBack]邮寄地址：辽宁省丹东市振兴区爱河大街121－1号丹东市营商局213室,邮政编码：118009。
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